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Introduction

e Task of searching for a key in a list or in an
array

e Searching algorithms will be discussed:
Linear Search

Binary Search
Interpolation Search



Linear Search

e Or called Sequential Search

e checking every element of a list sequentially until a
match is found

e Complexity: O(N)
e On average, N/2 comparisons is needed

e Best case: the first element searched is the value
we want

e \Worst case: the last element searched is the value
we want



Linear or Sequential
Searching

int sequential(key)

1. i = 0;

2 while (i < n) do

3. if Ali] = key then return i;
4. elsei=i+1;

) return -1;




Linear Searching - Complexity

e 2TNV HEON TTEPITITWOTN, Ba TTPETTEI VO UTTOAOYIOOUME KATA NECO BPO,
TTOOEC POPEC Ba eKTEAEDTEI O BPOXOC, KABWCG gival TO JOVO onuEio
TTOU ETTIBAPUVEI ONUAVTIKA TNV TTOAUTTAOKOTNTO TOU aAyopiOuou

e H Baoikn 1I0€a AT1TO TNV OTT0IA CEKIVAUE, Eival OTTWG AVAPEPAUE KAl
TTPONYOUMEVWG, OTI N TTIBavoTnTa va Bpebei Eva aToixEio o€ KATToIa
B£on Tou TTivaka giva 1/n, 61Tou n 10 TTARBOC TWV OTOIXEIWV TOU
TTivaka. ETITTAéov, OTNV TTEPITITWON TTOU TO OTOIXEIO BPIOKETAI OTN
Béon 1, o Bpoxo¢ Ba ekTeAEDTEI 1 POPA, OTNV TTEQITITWON TTOU TO
OTOIXEIO BpiokeTal OTN BEON 2, 0 BPOX0GC Ba EKTEAEOTEI 2 POPEC K.O.K.
EtTopévwg, o BpOXo¢g Ba ekTEAEOTEI TN HEON TTEPITITWON:

E_1+E+3+m+ﬂ_ﬂ+1
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Binary Search
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e The idea is based
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Binary Search

e Algorithm:

Let the current region is from A[low] to A[high]

Compare key with A[midpoint]

If key<A[midpoint], then A[midpoint] to A[high] does not
contain the key

If key>A[midpoint], then A[low] to A[midpoint] does not
contain the key

Repeat the above process until the key is found



Binary Search

int binary_iterate(key)
1. bottom =0;top=n-1;
2. while (bottom <= top) do

3. middle = (top + bottom) div 2;

4, if Al[middle] = key then return middle;

5. else if A[middle] > key then top = middle - 1;
6. else bottom = middle + 1;

7. return -1;

Int binary_rec(key, left, right)
if left > right then return -1;
middle = (top + bottom) div 2;
if A[middle] = key then return middle;
else if Almiddle] > key then

binary rec(key, left, middle - 1);
else binary rec(key, middle + 1, right);
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Binary Search

e Complexity: O(log N)




Interpolation Search

e Requirement: the list of data is sorted




Interpolation Step




Interpolation Search

Int interpolation(key)

1. low =0; high=n-1;

2. while (A[high] >= key) and (key > AJlow]) do

3 next = low + [(key-A[low])/(A[high]-A[low])]*(high-low);
4. if key > A[next] then low = next+1;

5 else if key < A[next] then high = next-1;

6 else low = next;

7. if key == A[low] then return low; else return -1;



Interpolation Searching
(simple)

e Complexity: O(loglogN) expected for Uniform
Distributions

e O(N) in worst-case



Example of Interpolation Searching

EXEETECET

HT nent=(103-100)/ 2004-100)*(7-1)+1=(3/1304) *6+1=(0)+1=1
NT nest={103-101)/{2004-101)%7-2)+2=(2/1003)*5+2={0}+2=2
,,,T nestte( 103-102)/(2004-102)*(7-3)+3={1/1902)* 4+ 3={0) +3=3
..T next={103-103)/{2004-103)*(7-4)+4=(0]* 3+d={0)+d=4

Eiéva 3.1
Avalyrnon mageufoins




Binary Interpolation Searching

H dvadkni avalntnon mapeuBoAng, Asltoupyel OMw Kal n avalntnon napeUBoAng pe tn Stadopd otL 6tav GTACOUUE
o€ oAU pikpa Staotipata avalitnong, tote epapudlouvpe duadiki avalntnon. AkoAouBel Ppeudokwdikag mou

vlorolel tn néBodo:

procedure interpolation_binary(key)

1. left = 1; right = n; size = right-left+1;

2. next = [size * (key - Afleft]) / (A[right] - Alleft])];
3. while (key <> A[next]) do

4. 1 = B; size = right - left + 1;

5. if (size <= 3) {Ansvdeiac avalntnon}

6. if (key >= A[next])

7. while (key > Afnext + i * [sqrt(size)| - 1] do
. 1 =1 +-1;

9. right = next + i1 * fsqrt(size)f;

10. left = next + (i - 1) * [sqrt(size)];

11.else if (key < A[next])

12.while (key < Afnext — i * [sqrt(size)/ + 1] do
9.9 = 4 = 1;

14.right = next - (i - 1} * fsqrt(size)i;

15. left = next - i * [sqrt(size)l;

16.next = left + [((right-left+1) * (key-A[left]) /
(A[right]-A[left]))];

17.1f (key = A[next]) then return next;

18.else return -1;




Binary Interpolation Searching Example

1 n

Eikéva 3.2

Avalrnon dvaduac mapeufoirc

Search{103)

7

,_.T next= [:103-100}!{112-100]*(?-1 +1]-] =2

NT next=2+[{103-101)/(107-101)*3] =3

...T next= r{103-100}.-"[2004-1013}*:?-1+1}] =1

NT next=3+ “ 103-102)/(214-102) *3] =4



Expected Time Complexity : O(loglogn)
Worst-case Time Complexity : ./,

* [1a TNV TTOAUTTAOKOTNTA TNG HEONG TTEPITITWONG, UTTOBETOUNE OTI OAA T OTOIXEIO TOU TTivaKa A €TTIAEyovTal
lcotTiBava atrd éva didoTnua TINWYV. @cwpoupe 6Tl TOo TTARBOG TWV CUYKPICEWV TTOU XpEeIddovTal uEXP! va
@Tao0UNE OTO UTTOBIAOTNUA pEYEBOUG [,  TTou Ba TrepIExel To aToIxEio key, eivai C.

* 2UpBOoAiCoupE pE p; TNV TTBAVOTATA VA TTPAYUATOTTIOINBOUV | OUYKPIOEIG, HEXPI VO UTTOAOYIOOUME TO
¢nToupevo dlIAoTNUA.

* Mg Bdon 6ca avagépape 1o TTANBOG TWV CUYKpIioEwV Oa tivai:

E=Zi(Fe_Fe+1] =ZP5

izl izl

Av o Ttivakag gixe povo éva otolxeio, & Ba elxe vonua va kavou e avaltnaon ylati n pia B€on tou mivaka, Oa eixe r) Oxt to KA£LSL key.
Zuvenwg Bewpolpe OTL Ba XpeLaoTOUV TOUAAXLOTOV 2 CUYKPLOELG kot dpa P, = P, =1. Ta to P, Ba LoyvetL:

P, = Prob[lke;mosition— next| = (i — 2]\.-'?1], i=3

Omnou wg keyposition Bewpolpe tn B€on Tou KAeLWSLOU otov Tivaka. H tponyoupevn oxeon, Bupnilel tnv avicotnta Chebyshev:

-
-

T
Prob[|X —u|l = £] <

=
=

Ormou X pio tuxaia petoBANTA, KU N Lé€on TN, € Kamola otabepd Kat 62 n Slacmopd.



Expected Time Complexity : O(loglogn)
Worst-case Time Complexity : (/)

H tuxaia petaPAntni X naipvel wg THEG, To MARBOG Twv oToLKELWV A, TTOU Elval pKpOTEPA TOU KAELSLOU key mou
avaintolpe (A, < key).

Eotw g; n bavotnta to otolkelo key va LoovtaL pe j .

Av ta otoleia A, emhéyovtat loomiBava, n mbavotnta €va otoeio A, va eival pkpotepo tou KAeWSLoL key , Ba

siva: kev — Ao

p=—
Anq — Ay
ny . i
Kat n mBavétnta g; Ba eivat: 45 = {j ) p'(1-p)
, n
Napatnpolpe OTL £xoupe piat AYONYMIKH KATANOMH, émou: H=pn o*=p(l—pln= n

AnAadn p=next. Emopévwg Ba LoyveL:

pl—p)n _p-p)
([i— E]*ﬁ]‘ (i —2)2

P, < Prob“fceyposition— next| = (i — 2]\."?1] =

1
~a(i - 2)°

2
Onote to MARB0G Twv cuykploswv PppdAcaoetal amno: o= 924 § 1 —9241 T 2.4
a = 4(i — 2)* 24 )
]

Apa, otn péon nepintwon: T=2.4loglogn - mou
onpaivet 3 to ToAO AAMATA prkous /n



Expected Time Complexity : O(loglogn)
Worst-case Time Complexity : oG

Av gopporicovps pe T(n). o péco minboc cuykpiceny, 1018 npoxintel 1 edicwon:
Tm)=<C+T(Vn)noen=3xmT(1) <1,T(2) < 2. Zovendg
T(n)< 2+ 24loglogn

Ko dpa n molvmhokd e ot péon nepimtoon o stver O (loglogn).

Ac zizracovps ToOpo TV MOALTAOKOTNTO LM TN FS1PO0TEpPY] MEPUITMGY). ATOV
wevdokmoKe e T ovadwr] avalnmon mopsufoirlc WO MUpPOLCLACULLE
TPOTYOVUEVOS, TPUYLUTOTOWDHE Tpauuwd avalfmon peyslove Vsize (sviohn 12).

Tnv mpé™ @opd, Ba extehectobv emonéves n ovykpiceis. Trn debtepn gopd. Ba

: v = : i >
EKTEAECTOUV  y 11 ouTKpioel; koK. Anhadr), Do woydel

1 1 1
nI +n*+ ne+-- = 0(yn)

To ppoypc T¢ COVUTTOTIKTS TOADTAOKOTT|THS TPOKVITTCL KPUTOYTHS TOY LCTHADTCPO

opo g akohovbios ne.




BeATIiWON TOU XEIPOTEPOU
XPOvVou

4.4.1 Beltiwon tou Xpovou Xegotepng Ilepintwong

O ypbvog yewwbteone nepintwone utogel va fertiwiel and O(y/n) oc O(logn) ywpic va
YELPOTEQEVEL O Ypbvog uéong neplntwong. Avti, uéoa oto while loop, 1o t va auédvetal

oouuxd (4 <= ¢+ 1) autd va auldveta extetxd (i < 2 *1). Me autév 10 tpém0
YIVOVTAl OAOEVY UEYIAUTERY JAUUTY, XPATWYTIC TO APIGTERO dxpo otavepd (BA. oyfua
4.5), ue arotéheoya 1o Teheutaio unodidoTnua va eival oA mo yeydho and /n. Mok
Boedel autd 10 unOOIdOTHUA EQAUSUOCOLUE dutxr) AvalATNOT 0T OTOLYELM UECH OE AUTO
70U anéyouv xatd \/n xal étol tpoxintel To {nTolduevo unoddotnua ueyéloug /n. 1o

~

GUYXEXQIUE VAL



MapaAAayn Tou BIS

1) Kdve extenxd ueydha fhuata, eZetdlovtag o daotiuata : [next, next+/n], [next, next+
2,/n), [next, next + 22 \/n], [next, next+2%/n), ..., [next, next +2'\/n] uéyel va Boe-
Vel 5

Shnext + 2/~ /n] < z < S[next +27v/n]
ii) WdZe duxd ota otolyela TV VEoEwyY
next + 2771/, meat + 2271 + 1)v/n, next + [2771 + 20/, ..., next +27/n

Anhadn héZe duixd ota otoyeia nou anéyouy andotact v/n 010 SdoTRUA Tou Boé-
Onxe and to epdnua 1. Etol npoxintel tehixd éva didotnua ueyédoug /n.



[MapaAAayn Tou BIS

X

-
M 2
next "I'\/;

8/n

—

Jn

Z\/’ihuu 4.5: BE}TE(OO'T] BIS

STEP1:2'\/n =n < j =log(\/n)

STEP2 :log(2’ =2/ ) =1log(2’") = j—1=log(vn)—1

AnAadn, j-1 BAPATA IO va EVTOTTIOW TN owoTh pida-v-adall!

Totally : 2log(+/n) -1




MapaAAayn Tou BIS

Eoto 6t yia 10 np@to Bua eEXTEAOLUE GTNY YELPOTEPY MEPITTWOT & ouyXploelg. Autd
GNUALVEL OTL:

2?/n=n=
?=yn=2=vn=i=logvn

‘\ - -, it o ~ ST i - -\__’ . - ~ f -~ baf ) A ! - __.-\"
2UVETWS YLO TO 7 PLTO Brua ypedletan ypovo O(log v/n). Ta to dedtepo Brua tote ypetd-
Zetaw ypovog log2™! = O(i — 1) = O(logi) = O(log/n). 'Etor mpoxintet 61t xdie
eravaindn tou while Vo ypewdletar O(logi) ypdvo otny yeodtepn nepintwon,.

‘Etol ouvolixd Va ypetaovel yodvog:

log v/n +log\/vn +log\/\/vVn+ ... = l()gﬂ%Jrlogni+1()gn%+...

= —11 +—11 +—11 -+

= 0g n 0gn (o]0 ¢ 8
2 < 4 7 8 =

B (1 1+1+ e

= 2+4 g - ogn

= Of(logn)



IST exponential tree

T=0(loglogn)
A
ID array
i REP array
R(n)=n/H"(H(n)-1)
[
H(n) i
—
R(n,)
H(n, }=H(n)-1

Y n,=n/R(n}) Y

BF(L0)=0O(¥n)

BF(L1)=O("n)

Level 1

BF(Li)=O(¥ ... \\n)

Level |

Ad
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